
 

 

    Αθήνα, 25 Ιουνίου 2021 

Ε Π Ι Κ Α Ι Ρ Η    Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αναγκαία παράταση χρονοδιαγραμμάτων και χαλάρωση ασφυκτικών όρων στα 

αγροτοκτηνοτροφικά προγράμματα και ενισχύσεις» 

Η τελευταία πληρωμή από τον ΟΠΕΚΕΠΕ της συνδεδεμένης ενίσχυσης των αιγοπροβάτων ήταν, κατά γενική 

ομολογία των ίδιων των παραγωγών, η χειρότερη από τότε που καθιερώθηκε το μέτρο της συνδεδεμένης 

ενίσχυσης στην ενιαία ενίσχυση του παραγωγού. Η συγκεκριμένη πληρωμή ανέδειξε τα σοβαρά προβλήματα 

που έχουν δημιουργηθεί στη σχέση παραγωγού - ΚΥΔ (πύλες ενεργοποίησης Ενιαίας Ενίσχυσης) – 

ΟΠΕΚΕΠΕ - Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με συνέπεια την καθυστέρηση και τα λάθη στην 

καταβολή των ενισχύσεων και αποζημιώσεων και την επιβολή ποινών στους παραγωγούς, στο σύνολο της 

Επικρατείας.  

Σε μια περίοδο με υπαρκτούς ακόμα τους περιορισμούς λόγο κορωνοϊού τα ΚΥΔ και οι μελετητές καλούνται 

να ανταπεξέλθουν σε ένα ιδιαίτερα δύσκολο έργο με το ΥΠΑΑΤ και τον ΟΠΕΚΕΠΕ να δείχνουν ότι δεν 

κατανοούν πλήρως την κατάσταση. Μετά το σίριαλ τον προηγούμενων μηνών με τον τεχνικό σύμβουλο κ.λπ., 

το ΟΣΔΕ άνοιξε στις 15 Απριλίου για τις on line δηλώσεις των παραγωγών, όμως τα ΚΥΔ απέκτησαν 

πρόσβαση και πλήρη λειτουργικότητα στο σύστημα περί τα τέλη Απριλίου. Καλούνταν λοιπόν οι αγρότες και 

κάτοχοι αγροτικών εκμεταλλεύσεων μέχρι τις 22 Ιουνίου, διάστημα λιγότερο των 2 μηνών, να κάνουν την 

δήλωσή τους. Μια δήλωση που είναι η βάση για να μπορέσουν να πάρουν την επιδότησή τους, να είναι 

δικαιούχοι τυχόν αποζημιώσεων, να ενταχθούν σε προγράμματα και να διατηρήσουν τις δεσμεύσεις τους σε 

ήδη εγκεκριμένα προγράμματα που τυχόν συμμετέχουν χωρίς να τους επιβληθούν ποινές. 

Πλήθος δηλώσεων (παραπάνω από 600.000) με πλήθος αγροτεμαχίων, εκμεταλλεύσεων και στοιχείων τα 

οποία καλούνταν μέσα σε αυτό το περιορισμένο χρονικό διάστημα οι παραγωγοί και τα ΚΥΔ να 

συμπληρώσουν πολύ προσεκτικά γιατί η δυνατότητα για τυχόν διορθώσεις ουσιαστικά δεν υπάρχει. Αυτό 

γιατί από πέρυσι ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει ουσιαστικά αφαιρέσει την δυνατότητα διοικητικών πράξεων, αφού έχει 

περιορίσει τις περιπτώσεις εφαρμογής διοικητικής πράξης, δίνει την δυνατότητα σε κάθε αίτηση για μόνο μία 

διοικητική πράξη στις περισσότερες περιπτώσεις, ενώ το σύστημα υποβολής τους ανοίγει για περιορισμένο 

χρονικό διάστημα. Τα παραπάνω γεγονότα δίνουν την εντύπωση σε πολλούς που ασχολούνται με το 

σύστημα ΟΣΔΕ (ΚΥΔ – μελετητές) ότι το ΥΠΑΑΤ και ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν έχουν καθαρή εικόνα της 

πραγματικότητας για το χρόνο που χρειάζεται να επεξεργαστεί μια αίτηση και της σπουδαιότητάς της.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Προτίθεται να δώσει σχετική παράταση στις ημερομηνίες υποβολής των αιτήσεων και των 

δικαιολογητικών των παραγωγών στα μέτρα του ΠΑΑ καθώς, λόγω των περιοριστικών μέτρων για 

την πανδημία, τα χρονοδιαγράμματα έχουν πάει πίσω; 

 2) Θα αλλάξει το ασφυκτικό πλαίσιο των διοικητικών πράξεων του ΟΣΔΕ που έχει οδηγήσει πολλούς 

παραγωγούς σε απώλειες επιδοτήσεων και επιβολής ποινών;  

Ο ερωτών βουλευτής 

Πολάκης Παύλος 
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